

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.933

Jueves 23 de Agosto de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

El Gobierno español está firmemente resuelto a que nada desde fuera pueda poner en peligro nuestra situación interior

No se han registrado intromisiones extranjeras en el régimen español durante ni después de nuestra guerra

NUESTRO SISTEMA POLITICO DESEMBOCARA UN DIA EN LA MONARQUIA TRADICIONAL

España no tiene nada contra la nación rusa, pero no puede admitir la importación de las doctrinas comunistas en España

CONCEBIMOS ESPERANZAS DE QUE EN UN FUTURO PROXIMO ESPAÑA OCUPE UN LUGAR DESTACADO EN LA CONVIVENCIA UNIVERSAL

DECLARACIONES DEL MINISTRO ESPAÑOL DE ASUNTOS EXTERIORES

San Sebastián, 22.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en una entrevista concedida a los directores de las Agencias Efe, don Pedro Gómez Aparicio, y Logos, don Manuel Vigil, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la política exterior de España en relación con el presente momento internacional:

—A qué atribuye, señor ministro, las dificultades exteriores que ha encontrado a su llegada al ministerio? —No puede sorprender que a España y a su Gobierno les sean hostiles algunos sectores de opinión de ciertos países extranjeros, dada la actividad internacional extraordinaria que desarrolla el comunismo ateo y su enemiga fundamental contra nuestra Patria, así como las campañas de difamación que desde hace seis años llevan a cabo tenazmente los exiliados rojos.

Ahora bien, no debe tomarse nunca por actitud oficial de ningún país lo que no es sino postura parcial y caso pasajera de algún grupo o de un cierto sector de opinión.

—Tiene vuestra excelencia algo que añadir a la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam? —El propósito de que España no admita en la futura Sociedad de las Naciones Unidas, caso de que se leagara a solicitarlo, se basa en un supuesto inexacto. Según la propia declaración, esa exclusión se haría fundándose en que el régimen español fue establecido con ayuda de las potencias agresoras y ha mantenido con ellas afinidades ideológicas y concen-



Don Alberto Martín Artajo

mitancias políticas reprobables; ahora bien, esta afirmación no resiste un examen sereno. El Movimiento de liberación del año 1936, fue un auténtico levantamiento nacional, cuya justificación moral e histórica se encuentra, aún para los españoles más jurídicos, como yo me preció de serlo, en el hecho de que durante los seis años anteriores las fuerzas vivas del país, y singularmente la derecha española, habían tratado de conjurar la guerra civil, intentando defenderse contra la revolución por los medios puramente legales, por más que la legalidad de aquel entonces fuera muchas veces injusta y arbitraria.

Sólo cuando la revolución comunista, después del estallido de 1934, estaba de nuevo en la calle y el principio de autoridad se encontraba por los suelos, sólo entonces, repito, el Ejército, secundado por la mayor y

más sana parte del pueblo, se alzó contra la tiranía de una multitud desenfrenada, y, luego de una lucha heroica, logró restablecer el orden e instaurar un estado de derecho. (Continúa en la página 3)

EL MOVIMIENTO NACIONAL ES GENUINAMENTE ESPAÑOL

En uno de nuestros pasados editoriales demostrábamos, bien a las claras, la legitimidad del Alzamiento. Vimos, con la realidad incontrovertible de los hechos, que había sido necesario para salvar el ser y la Historia de la Patria que, en manos de sus enemigos, sectariamente vendidos a los mandatos de Moscú y a los imperativos de las sectas, caminaba hacia la desintegración y hacia la ruina. El Alzamiento fue, pues, justo y obligado, porque era en legítima defensa de España.

Siguiendo la línea que nos hemos trazado de desenmascarar a los torpes y sectarios camuflados de los enemigos de nuestra Patria, vamos a demostrar en nuestro editorial de hoy que si el Alzamiento fue justo y legítimo, nuestro Movimiento nacional tiene un carácter genuinamente español.

En efecto, sólo la pasión y la mala fe pueden negar que nuestro Movimiento nacional que impulsa y alienta nuestra nueva era histórica, tiene carácter netamente español. Ya hemos examinado la lógica y la etiología de nuestra Cruzada que, fiel a nuestras más esenciales tradiciones, son las que han motivado la actitud neutral de España en el conflicto bélico más terrible que ha conocido la Historia. Desarrollando el tema podemos llegar a una conclusión definitiva. Y es la de que el Movimiento nacional que se hizo preciso para salvar a España, fue hecho por españoles. Cuantos a él se lanzaron, llevando en lo más profundo de su corazón la ilusión estremeada de salvar a la Patria, de hacer que de nuevo ésta recorriera la ruta de sus grandes destinos, eran españoles auténticos. Para nadie, que no cierre los ojos voluntariamente a la realidad, se puede ocultar el carácter verdaderamente popular de nuestra Cruzada. Fue el pueblo el que se unió al ejército, en un rasgo de

fe y de entusiasmo, para salvar a España. La Patria, por el esfuerzo ilusionado y el sacrificio generoso de sus mejores hijos, pudo ser recobrada en sus más puros valores espirituales, que son los que en definitiva, garantizan la vida de los hombres y la existencia de los pueblos.

Por eso el Movimiento, por su carácter puramente nacional, pudo conseguir la unidad moral de todos los españoles sin distinción de clases ni aun de matices. Más tarde, con la victoria, llegó la incorporación de los vencidos a la vida y a las actividades españolas. Entonces, durante la guerra civil, como ahora durante las horas de la reconstrucción y de la paz, no se defendían más que intereses puramente nacionales, por lo que no hay pugnas interiores que resolver.

Esta es la verdad y sólo la verdad. Contra ella nada podrán los manejos de españoles exiliados, porque la verdad termina por imponerse siempre. No hay pugna de partidos que ventilar, ni luchas de pueblos distintos. Se aspira a conquistar una independencia y fue aquella una rebelión santa contra las fuerzas del mal que amenazaban la vida misma de la Patria. Fue la lucha contra el desorden y la arbitrariedad para imponer el orden y la justicia.

Y de la victoria contra los que desintegraban la Patria, nació el nuevo Estado con un signo permanente de unidad que ha hecho posible el restaurar la Patria y el restañar las heridas de la guerra civil, el mejoramiento social de todos los españoles y la postura de neutralidad, lealmente seguida, en uno de los momentos más terribles de la historia del mundo, neutralidad que tantas ventajas ha tenido para la paz y la prosperidad de la nación.

EL 31 SE FIRMARA EN LA BAHIA DE TOKIO LA RENDICION NIPONA

LOS EFECTIVOS JAPONESES DE FUERA DEL IMPERIO CUYA RENDICION SE ESPERA ASCIENDEN A 1.827.000 HOMBRES

De 50.000 a 60.000 hombres compondrán los primeros contingentes de ocupación

Manila, 23 (3 t.).—En cumplimiento de las condiciones de rendición, se espera que el domingo aterricen tropas aerotransportadas aliadas en Athugi, a fin de hacer los preparativos para la llegada del generalísimo Mac Arthur, según anuncia la radio de Tokio, añadiendo que se calculan en unos 50.000 a 60.000 los hombres que compondrán estas primeras tropas de ocupación. Según la misma emisora, Hiro-Hito, ha enviado a tres príncipes de sangre azul, todos ellos oficiales del Ejército, para que se rindan los comandantes de los Ejércitos japoneses de Manchuria, China y el Asia Oriental.—Efe.

Nueva York, 22.—El general Mac Arthur ha confirmado en Manila que el acto de la rendición japonesa se efectuará el día 31 de Agosto en la bahía de Tokio. Han sido anunciados los planes para la rendición y ocupación, así como los acuerdos sobre el lugar del desembarco.

El general Mac Arthur ha cursado órdenes para que todos los barcos japoneses permanezcan donde se encuentren actualmente y que los submarinos enarbolen la bandera negra que significa rendición. Al mismo tiempo se ha pedido a los japoneses comuniquen todos los datos posibles acerca de la situación de todos sus navíos, tanto de guerra como mercantes.—Efe.

NUEVOS FIRMANTES DEL DOCUMENTO DE CAPITULACION
Manila, 22.—El general Mac Arthur ha enviado el siguiente mensaje urgente al Cuartel general imperial japonés: «El documento de capitulación será firmado también por representantes de Australia, Canadá, Francia, Holanda y Nueva Zelanda. Por tanto, dicho documento, cuya copia fue entregada a vuestros representantes, será objeto de algunas correcciones. Firmado, Mac Arthur.»

Oficialmente se anuncia que la rendición del Japón se firmará el 31 de Agosto, a bordo del acorazado «Missouri», en la bahía de Tokio.

LOS EFECTIVOS NIPONES CUYA RENDICION SE ESPERA
Londres, 22.—En un cálculo de las tropas japonesas de fuera del Imperio, cuya rendición se efectúa en estos momentos o se espera, se dan las siguientes cifras aproximadas:

Manchuria, 700.000 soldados; China, 650.000; Siam, Sumatra, Java, Indochina y Borneo, 350.000; Birmania, 60.000; Rabaul, 40.000; islas Salomón, 20.000, y Nueva Guinea, 7.000; o sea, en total, 1.827.000 soldados.—Efe.

UN PORTUGUES MORDIDO POR UNA COBRA

Pudo desprenderse del reptil, al que dió muerte

Liboa, 23 (3 t.).—Cuando se hallaba en el campo durmiendo la siesta, el peón caminero de Sapataria da Oeste, José Moreira, fué mordido en el pecho por una cobra de 1,40 metros. Al despertarse, se desprendió del reptil al que dió muerte ayudado por varios campesinos.—Efe.

FIJACION DE PRECIOS BASE PARA LA VENTA DE PRODUCTOS RESINOSOS

Se regula el empleo de alcoholes vínicos e industriales para usos de boca y bebidas

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden sobre fijación de precios base para la venta de los productos resinosos en la actual campaña. Se fijan como precios base para cien kilogramos de productos derivados de la destilación de la miera para la presente campaña los siguientes: Colofonia, 200 pesetas por cien kilogramos; aguarrás, 46 pesetas por cien kilogramos, entendiéndose estos

precios como venta sobre vagón origen para los productos de la calidad superior, peso neto y sin envase. El precio de la colofonia que se destina a la elaboración de jabón común será el actual en vigor de 113 pesetas por cien kilogramos, en las mismas condiciones señaladas antes.

Orden por la que se regula el empleo de alcoholes vínicos e industriales para usos de boca y bebidas. A partir de 1 de Septiembre próximo y hasta el 31 de Agosto de 1946, se establece la exclusividad del empleo de alcoholes vínicos para uso de boca y de bebida, con la salvedad de que la Presidencia del Gobierno podrá decretar el empleo de alcohol industrial en usos de boca y bebidas hasta una cantidad máxima de 3.000 hectolitros mensuales acumulables, pero no anticipables.

BYRNES DECLARA QUE NO HA CAMBIADO LA POLITICA DE ESTADOS UNIDOS HACIA ESPAÑA

Washington, 22.—El secretario de Estado, Byrnes, en su primera conferencia de Prensa, ha declarado que la política general de los Estados Unidos con respecto a España no ha cambiado. En cuanto a la política económica, únicamente será modificada si ello resulta más beneficioso.—Efe.

Se inician las conversaciones franco-norteamericanas

De Gaulle fué recibido en la Casa Blanca con todos los honores militares

Ameghino desmiente que haya dimitido

Buenos Aires, 23 (2 t.).—El ministro de Relaciones Exteriores, Ameghino, ha desmentido la noticia según la cual había dimitido, y ha man-

nifestado que asistirá a la conferencia de cancilleres en Río de Janeiro, el día 20 de Octubre próximo. En una reunión de Prensa, Ameghino declaró que como de los miembros del Gabinete puede verse en cualquier momento en la necesidad de presentar su dimisión, pero no mencionó ningún nombre en particular. También dijo que el Decreto en virtud del cual se hará entrega a los Estados Unidos del submarino alemán U-876 y su tripulación, así como del sumergible de la misma nacionalidad, U 530, se encuentra dispuesto para la firma del Presidente Farrel, Efe.

De Gaulle, en la Casa Blanca

Washington, 23 (3 t.).—Desde el aeropuerto, y acompañado por una pequeña comitiva militar y civil, el general De Gaulle se trasladó a su llegada a la Casa Blanca, donde diez minutos después se iniciaron las conversaciones franco-norteamericanas. El general De Gaulle fué recibido en la Casa Blanca con todos los honores militares. Una banda militar ejecutó el himno norteamericano y la Marsellesa, que el Presidente Truman y el general De Gaulle escucharon en posición de firmes. El jefe del Gobierno provisional francés vestía uniforme de jefe del Ejército. Después de estrechar efusivamente la mano del Presidente Truman, saludó al séquito de éste, compuesto por el almirante Leahy, general de brigada Harry Vauffin, y el capitán de navío Varsman, teniendo lugar esta ceremonia en la parte Sur del parque que rodea a la Casa Blanca. Al terminar los saludos, El general De Gaulle y el Pre-

(Continúa en la página 3)

TOKIO, OBJETIVO INMEDIATO DE OCUPACION



Vista parcial del barrio moderno de la Prensa, en la capital japonesa, obtenida antes de ser Tokio objetivo de los ataques aéreos de la aviación norteamericana.

Información Local

Los maestros del albergue instalado en San Ildefonso visitan Segovia

Un grupo de maestros que residen en el Albergue instalado por el S. E. M. en San Ildefonso, en el hotel denominado del Duque, han llegado hoy a Segovia, en gira artística, dedicándose a visitar los monumentos de la ciudad. Al frente de este grupo de maestros viene el jefe provincial del Servicio Español del Magisterio don José María Serrano Enrich.

El jefe provincial del S. E. M. y el grupo de maestros han tenido la gentileza de visitar la Redacción de EL ADELANTADO, donde fueron recibidos por nuestro director don Luis Cano. El señor Serrano Enrich expresó su gratitud por la atención que presta EL ADELANTADO a estos Albergues y nuestro director contestó ofreciéndose a todos para cuanto pueda redundar al mejor éxito de la obra que en dichos Albergues se realiza.

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los tenientes de alcalde señores Sáez y Membrillera. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Despacho ordinario
La Comisión queda enterada de un atento oficio del ilustrísimo señor director general de Transportes Militares, general don Mariano Fernández de Córdoba, trasladando otro del excelentísimo señor subsecretario del Ejército, relativo a la cesión al Ayuntamiento de seis aljibes para la distribución de agua al vecindario.

Apertura de establecimiento
Se concede autorización para la apertura de un establecimiento en la plaza de Franco, 10, a don Modesto Galache.

Balace
Se aprueba el balance de operaciones al 31 de Julio último, presentado por el interventor de Fondos municipales.

Obras
Se aprueban los informes del arquitecto municipal y los de las Comisiones correspondientes sobre el proyecto de don Jesús Horcajo para construir un cine en las calles del

SUCESOS

Mordido por un perro
Ha sido curado en la Casa de Socorro, de una herida incisa contusa en el hemitórax izquierdo, Aurelio Molinero Escrivano, de doce años de edad, con domicilio en esta capital, San Nicolás, 3.

La lesión, producida al ser mordido por un perro en la vía pública, ha sido calificada por el personal de guardia de leve, salvo complicaciones.

Caída casual
Asimismo ha sido curado de una herida incisa, situada en la cara posterior del muslo izquierdo, Lorenzo Muñoz Gómez, de nueve años de edad, y con domicilio en Vicente Ferrer, 2.

La herida, originada como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido calificada de leve.

SERVICIO DE TRENES ENTRE SEGOVIA Y MADRID DIAS LABORABLES

ESTACIONES	Omnibus 41	Rápido 11	Auto-motor 6.039	Mensajerías 9.50	Auto-motor 6.013	Omnibus 43	Auto-motor 6.027	C. Expreso 23
Madrid, salida	8,00	8,30	9,25	9,50	13,45	19,10	20,60	21,15
Villalba, llegada	8,40	9,21	10,11	11,15	14,31	19,50	21,36	22,07
Cercedilla	9,27	10,08	10,40	12,44	15,00	20,40	22,05	22,48
San Rafael	10,03	10,34	11,00	13,30	15,20	21,13	22,25	23,01
El Espinar	10,10	10,40	11,05	13,40	15,35	21,20	22,30	23,20
Otero	10,26	10,55	11,25	14,07	15,43	21,36	22,48	23,27
La Losa	10,88	11,07	11,33	14,25	15,53	21,48	22,58	23,37
Segovia	10,55	11,23	11,45	14,48	16,05	22,05	23,10	23,57

El tren omnibus número 41 circula los lunes, miércoles y viernes.

ESTACIONES	Auto-motor 6.052	Auto-motor 2.056	C. Expreso 24	Omnibus 42	Mensajerías 8.4	Auto-motor 2.069	Auto-motor 2.082	12	Omnibus 44
Segovia, salida	7,10	7,54	8,30	12,05	13,50	18,25	18,41	19,05	19,25
La Losa, llegada	7,20	8,23	8,50	12,31	14,00	18,35	18,58	19,25	19,45
Otero	7,32	8,42	9,10	13,09	14,12	18,47	19,15	19,45	20,01
El Espinar	6,40	7,43	8,59	12,13	14,23	18,58	19,29	20,01	20,11
San Rafael	6,45	7,55	9,38	14,11	19,10	19,30	20,11	20,31	20,51
Cercedilla	7,02	8,12	9,25	10,04	14,40	19,27	20,00	20,35	21,18
Villalba	7,28	8,40	9,54	10,48	16,00	19,58	20,33	21,18	22,00
Madrid	8,15	9,30	10,35	11,30	18,05	20,40	21,15	22,00	22,45

El tren omnibus número 44 circula los lunes, miércoles y viernes.

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

ESTACIONES	Mensajerías A. A. 83	Omnibus 41	Auto-motor 6.083	Omnibus 43	C. Expreso 23
Madrid, salida	4,20	8,00	10,15	19,10	20,50
Villalba, llegada	5,12	8,40	10,51	19,50	21,36
Cercedilla	7,01	9,27	11,19	20,10	22,05
San Rafael	7,40	10,03	11,39	21,13	22,25
El Espinar	7,49	10,10	11,45	21,20	22,30
Otero	8,29	10,26	12,03	21,36	22,48
La Losa	9,40	10,88	12,13	21,48	22,58
Segovia	10,32	10,55	12,25	22,05	23,10

ESTACIONES	C. Expreso 24	Omnibus 42	Auto-motor 2.056	Mensajerías 8.4	Omnibus 44	Auto-motor 2.085
Segovia, salida	7,54	8,30	10,30	12,05	19,05	20,05
La Losa, llegada	8,28	9,50	10,40	12,31	19,25	20,15
Otero	8,42	9,10	10,58	12,09	19,45	20,37
El Espinar	8,55	9,27	11,07	13,41	20,01	20,38
San Rafael	9,35	9,35	11,11	14,11	20,11	20,51
Cercedilla	9,25	10,04	11,40	14,40	20,35	21,09
Villalba	9,54	10,48	12,13	16,00	21,18	21,33
Madrid	10,35	11,30	13,05	18,05	22,00	22,20

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE BALONCESTO

El equipo de Segovia vence al de Guadalajara. Otra vez nos llegan buenas noticias de Huesca.

El equipo segoviano ha vuelto a ganar, y esta vez, como ya anunciamos, a Guadalajara, actual subcampeón de España. Ha resultado un partido muy reñido, como lo prueba el tanteo 24-27, y de una emoción extraordinaria. Probablemente haya sido el encuentro más interesante de todos los celebrados hasta ahora en el presente campeonato.

El interés de nuestros jugadores por ganar este partido era enorme, ya que desde hace varias temporadas son ambos equipos rivales en el Campeonato de la región Centro.

Después de esta jornada, Segovia se sitúa magníficamente en la tabla de clasificación.

Si, como parece, el equipo sigue funcionando como en estos dos últimos partidos, casi podemos asegurar que terminará el campeonato sin volver a conocer la derrota. Queda solamente un equipo temible: Murcia. Actualmente en la cabeza de la clasificación. Sin nuestros paisanos juegan como con los alcarreños, entonces pueden ganar.

Hoy, jueves, les toca descansar, y mañana, viernes, se celebrarán los siguientes partidos:

- A las siete de la tarde, Segovia-Oviedo.
- A las ocho, Huesca-Guadalajara.
- A las once de la noche, Santander-Murcia.
- A las doce, Huelva-Badajoz.

Como verán nuestros lectores, es ésta quizá la jornada más interesante. En el segundo y tercer partido se deciden cosas muy interesantes que, de cualquier forma en que se decidan, el más beneficiado de todos va a ser el equipo segoviano, suponiendo, claro está, que éstos vengan a los asturianos.

GOBIERNO CIVIL

Ejercicios de tiro
Según me comunica el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, han sido rectificadas los ejercicios de tiro en el presente mes, en la forma siguiente: Días 27, 28, 29 y 31, hasta las 10,30 horas se efectuarán ejercicios de tiro de fusil, y desde dicha hora a las 20,30, ejercicios de tiro de cañón, ambos en el campo de Baterías.

Lo que se hace público para general conocimiento, con el fin de evitar posibles desgracias.

Segovia, 22 de Agosto de 1945. El gobernador civil, JOSÉ CLAVERO NUÑEZ.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

SINDICATO DE GANADERIA

Entrega de vales para pienso
Se pone en conocimiento de los vaqueros-lecheros y poseedores de cabras de la capital que, durante los días 24 al 31 del presente, pueden pasar por este Sindicato, a retirar el vale de pienso que les corresponda.

Para su entrega es condición previa para los vaqueros la presentación de la hoja de estabulación del último trimestre del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, y los caberros, haber solicitado pastos durante la actual temporada a la Junta Local de Fomento Pecuario de esta capital.

UNION TERRITORIAL DE COOPERATIVAS DEL CAMPO

Constitución de la Cooperativa Ganadera de Productores de leche y sus Derivados
Habiéndose constituido dentro de esta Unión Territorial, la Cooperativa Ganadera de Productores de Leche y sus Derivados, se hace público, para conocimiento de los industriales lecheros de la capital, a fin de que los que deseen pertenecer a la misma, pasen en el término de quince días, a partir de la publicación de la presente nota, por su domicilio social, Casa de los Picos, para solicitar su ingreso.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Venta de lotes de coches y camiones
Por la Comisión de Venta de Material Automóvil, de la Dirección General de Transportes del Ministerio del Ejército, serán puestos a la venta probablemente el día 25 del mes en curso, diversos lotes de coches, camiones y material de repuesto que se encuentran aparcados en los Parques Móviles de Torrejón de Ardoz y Villaverde y Destacamento de Juan Bravo, número 40 (Madrid).

Por si les fuera de interés a los industriales encuadrados en este Sindicato Provincial, las relaciones de estos vehículos y repuestos, estarán expuestas en la Secretaría del mismo, hasta la fecha indicada.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, número 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 250 pesetas número 60. Premiados con 2,50, los terminados en 10.

Deberes y derechos inherentes al agricultor de esta provincia lo que se refiere a la entrega de cupos forzosos y a la declaración de cosecha y reserva autorizada de cereales panificables

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 15.—Considerando de primordial importancia la labor que están realizando en estos momentos las Juntas Agrícolas Locales, para la propuesta de distribución de cupos forzosos de cereales panificables y piensos, individualmente a cada agricultor y con el fin de que los mismos, tengan debido conocimiento y presten su valiosa cooperación, para el mejor logro de esta función, esta Jefatura ha estimado necesario el dictarle las presentes instrucciones:

1.ª Los cupos forzosos de trigo y centeno señalados por esta Jefatura a cada término municipal, están siendo en estos momentos objeto de distribución individual a cada agricultor con carácter provisional, por las Juntas Agrícolas Locales, las cuales, una vez hayan realizado los trabajos de distribución, expondrán públicamente en el tablón de anuncios de los Ayuntamientos, una relación nominal comprensiva de los agricultores del término municipal y de los cupos forzosos señalados provisionalmente por ella. A partir de su exposición, empezará a computarse el plazo de diez días, durante el cual, tiene derecho el agricultor a formular ante la Junta Agrícola para su recopilación y remisión a esta Jefatura de cuantas reclamaciones fundamentadas y justificadas presente, ya que esta Jefatura que envían y de las reclamaciones presentadas, fijará con carácter definitivo los cupos forzosos. En el caso de prestar su conformidad, comunicará inmediatamente su resolución a los Ayuntamientos respectivos. En el caso de no ser estimada, realizará las rectificaciones que procedan, para considerarla definitiva.

2.ª Los cupos forzosos de piensos también están siendo objeto de distribución actualmente por las Juntas Agrícolas Locales, las cuales en su fijación habrán de tener en cuenta las necesidades mínimas del ganado de labor del agricultor, y en el caso de que esto no fuera posible lo distribuirán a prorrateo, según el número de hectáreas sembradas y tanto por hectárea, exclusivamente, advirtiéndolo al agricultor que no serán admisibles reclamaciones, sino en los casos extremadamente justificados, debido a la pequeña cuantía de dichos cupos.

3.ª La declaración de cosechas, está preceptuada en el artículo quinto de la circular número 524 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, como obligación inherente de prestarla en los plazos y forma que oportunamente se fijen por esta Jefatura, ante las Juntas Agrícolas Locales, por todos los agricultores rentistas e igualadores de esta provincia.

4.ª Las reservas de cereales panificables autorizadas, que habrán de hacer en las declaraciones de cosecha modelo C-1, se admitirán únicamente como deducibles en concepto de reserva de cereales panificables las cantidades siguientes:

a) Obligatoriamente, la cantidad necesaria para sembrar el próximo año agrícola la superficie de terreno que cada productor haya sido fijado a cada agricultor por la Junta Agrícola.

b) Doscientos kilogramos por persona y año para el productor y sus obreros hijos, ciento veinticinco kilogramos para los familiares y servidumbre del productor y familiares de los obreros hijos y ciento veinticinco kilogramos para cada obrero eventual, reducidos a hijos, computándose

para tener este carácter, trescientas peonadas o jornales.

c) Si el productor reside en localidad distinta de aquella en que están enclavadas sus fincas, la reserva de trigo será para dicho productor, sus familiares y servidumbre doméstica, de cien kilogramos de trigo por persona y año.

EGOS DE LA PROVINCIA CANTIMPALOS

Consagración del vecindario al Corazón de María

El pasado domingo se celebró solemnisísimamente la consagración de esta villa al Inmaculado Corazón de María. En la misa primera se distribuyeron más de 350 comuniones. A las once y media, fué la misa solemne cantada por el coro de jóvenes de Acción Católica, y los estudiantes seminaristas que al ofertorio entonaron emotiva plegaria.

Predicó el señor cura párroco sobre el alcance y significado de la Consagración pedida por la Santísima Virgen en las apariciones de Fátima.

Por la tarde, se sacó en procesión la nueva imagen del Corazón de María, cantándose el rosario por las calles adornadas de colgaduras. En la plaza, congregado el pueblo entero, se hizo la consagración con gran fervor. Se cantó, con entusiasmo, el himno al Corazón de María y la invocación dulce Corazón de María, sed la salvación mía y siguió la procesión a la iglesia, donde terminó con la novena y salve popular. Profunda impresión y saludable recuerdo ha dejado tan hermosa fiesta en esta villa.

Colegio del Corazón de María

Concurso para becas de alumnos externos
Las solicitudes deben presentarse en la Secretaría antes de finalizar el mes de Agosto. Los solicitantes se ofrecerán al concurso de selección el día 17 de Septiembre.

Las pruebas de suficiencia de las asignaturas pendientes de examen se verificarán, para los cursos primero y segundo, el día 18 de Septiembre; cursos tercero y cuarto, el día 19, y cursos quinto y sexto, el día 20.

Las pruebas de ingreso se tendrán el día 21 de Septiembre, a las diez de la mañana, debiendo los concurrentes a ellas formalizar cuanto antes la inscripción.

Todos los días laborables del mes de Septiembre, de diez a una, la Secretaría admite la inscripción de cuantos deseen matricularse como alumnos oficiales del Colegio.

Comunidad de la Ciudad y Tierra de Segovia

Subasta de maderas y leñas Monte «Cotera del León»

El día 12 del próximo mes de Septiembre en la oficina de la Comunidad se celebrará la subasta de 251 piños, que cubican 523,325 metros cúbicos de madera y 78.499 de leña de copas, bajo el tipo de tasación de 108.869,10 pesetas.

En la Secretaría de la Comunidad estarán de manifiesto los pliegos de condiciones y demás antecedentes, todos los días laborables, de diez a trece y el plazo de admisión de pliegos expira el día 11 a las trece horas.

Lo que se anuncia al público por medio del «Boletín Oficial» de la provincia y del Estado, correspondientes a los días 13 y 16 del actual mes de Agosto.

Segovia, 21 de Agosto de 1945.—El alcalde-presidente, A. REGUERA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- FIESTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25**
- VENTAS**
PIEDRA para mampostería y hormigón, véndese en «El Peñascal», Damián de Miguel, Bar «El Segoviano».
- VENDO balcones hierro antiguos, ventanas de madera grandes y cama matrimonio, acero. Refinería, 7. Gil.
- CARRO de varas seminuevo, para caballería mayor, véndese. Tomás Cardiel, en Cabañas de Polendos.
- MAQUINA de coser sastra, seminueva, véndese. Para verla, Plaza Salvador, 17, 2.ª, izquierda.
- MESA de billar seminueva, buenas condiciones, véndese. Para verla, San Francisco, 36.
- NODRIZAS**
NODRIZA, se necesita para casa de los padres. Informes, José Calvo, en Zarzuela del Pinar.
- TRABAJO**
SE NECESITA muchacha sabiendo la obligación. Sueldo, 125 pesetas. Darán razón, casa Cantalejo.
- GANADOS**
VACA suiza, recién parida del primero, producción seis azumbres, véndese. Moisés Arroyo, en Etreros.
- VENDO 24 primales y 23 carneros merinos. Marcial Revilla Maroto, en Bercejal.
- PAREJA de buyes, 26 arobas, seis años, para todo trabajo, véndese. Juan de la Calle González, en Otero de Herreros.
- PAREJA de machos, edad nueve y diez años, alzada cuerda y dos dedos, por dejar la labor, véndese. Emiliana Segovia, en La Lastrilla.
- SE VENDEN 300 reses lanares merinas. Tratar, Celestino Gil, en Brieva.
- PAREJA machos burros, nueve y diez años, la cuerda, se venden a prueba. Pedro Pecharrarán, en Cozuelos de Fuentidueña.
- COMPRA**
ALTERNADORES y motores de explosión en cualquier potencia comprará, ELU, teléfono 23, Durango.
- COMPRO herraje completo para puesto de piedras, para molino de piensos, con corona y piñón de escuadra. Jesús de Diego, San Francisco, 23, taller mecánico.
- VARIOS**
PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.
- AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11, Librería de ocasión. Teléfono 691.
- No encontraba doña Amancia huevos ni con un candil; hoy los tiene en abundancia porque compra
- «AVE-SANIL»
- Compro motor** de camión usado de gasolina, con gasóleo, no, de 40 a 50 H. P. Ofertas Valerín Arribas José Zorrilla, 142

Al entrar en España se hace uno la ilusión de que le han abierto las puertas del cielo

Habla el rector del Colegio Español de Roma recién llegado a España

Toledo, 22.—El rector del Colegio Español de Roma, doctor Jaime Flores, ha visitado recientemente al arzobispo primado, doctor Plá y De Sotomayor, al que informó de la situación del Colegio en la actualidad y de las dificultades sufridas durante la guerra...

Sexta sesión del Congreso N. de Pesca

Adoptación de conclusiones definitivas y examen de las bases para la reglamentación del trabajo

Vigo, 22.—Bajo la presidencia del delegado nacional del Sindicato de Pesca, marqués de Valterra, a quien acompañaban el director general de Pesca, señor Rodríguez Castro...

De Gaulle llegó ayer a Washington

Solicita un crédito de ciento cuarenta millones de dólares

Washington, 22.—A las cuatro de la tarde (hora americana) llegó en avión al aeródromo nacional el jefe del Gobierno provisional francés, general De Gaulle.

Petición de un crédito de 140 millones de dólares

París, 22.—Por radio se ha dado a conocer la noticia de que Francia ha solicitado de Estados Unidos la concesión de un crédito de 140 millones de dólares que le permita adquirir aquellos productos agrícolas que necesita y que hasta la fecha eran obtenidos por medio de la ley de Préstamos y Arrendamientos.

La cuarta corrida de feria en Bilbao

Bilbao, 22.—Cuarta de feria. Cañitas, bien en el primero (Palmas) y muy bien en el cuarto. (Ovación y vuelta.)

El Gobierno español está firmemente resuelto a que nada desde fuera pueda poner en peligro nuestra situación interior

(Viene de la página 1)

En las filas del Ejército nacional, por otra parte, no figuraron voluntarios extranjeros hasta varios meses después del Alzamiento y sólo cuando ya había muchas semanas que en las filas rojas las llamadas «brigadas internacionales» constituían, puede decirse, el nervio de su Ejército.

Prueba, en fin, del carácter auténticamente nacional y soberano del Movimiento es el hecho de que, a la terminación de nuestra guerra, el Gobierno de Franco fué reconocido por todos los Gobiernos, salvo los de Rusia y Méjico.

NO HA HABIDO INTROMISIONES EXTRANJERAS

—Y por lo que se refiere a las supuestas intromisiones del Eje en la política española? —Igualmente inexacta es la afirmación de que haya habido intromisiones extranjeras en el régimen de gobierno español, ni en la guerra ni durante los años que siguieron a ella.

Esta conducta del todo independiente creó al Gobierno español algunas crisis en sus relaciones con Alemania, crisis que acaso valga la pena de referir algún día, porque no son conocidas del mundo.

En cuanto a la supuesta afinidad ideológica del Movimiento español con los regímenes totalitarios, todo aquel que conozca nuestra idiosincrasia nacional habrá de comprender que dicha afinidad no era ni siquiera posible. El Movimiento, a fuer de nacional, tenía que empezar por proclamar los derechos fundamentales de la persona humana, que hoy explícitamente ha reconocido el Fuero de los españoles, y había de mostrarse tan celoso de las libertades legítimas como los propios españoles lo son.

Siendo éstos los hechos, no es extraño que en la nota del Gobierno sobre la declaración de Potsdam se rechacen los conceptos que afectan a España, puesto que se hallan fundados, como digo, sobre un supuesto inexacto, cuya gratuita aceptación se explica por la gigantesca labor de tergiversación realizada por los españoles expatriados, que han logrado inducir a error a innumerables gentes de buena fe.

LA CAMPAÑA SOBRE RUPTURA DE RELACIONES

—¿Qué impresión produce a vuestra excelencia la campaña sobre ruptura de relaciones que se ha iniciado en algún país sudamericano? —El conato a que ustedes se refieren, como no podía ser de otro modo, ha fracasado, y es de creer que, por lo tanto, no tenga repercusión ninguna. En cuanto a la tentativa misma, constituye un hecho que, aunque doloroso, por lo que tiene de ingrata correspondencia a la noble y generosa actitud que nuestra Patria ha manifestado siempre a los países hispano-americanos, cualquiera que haya sido su régimen interior y la forma de su Gobierno, no tiene otro alcance que el de una manifestación pasajera del desbordamiento extremista que caracteriza la primera etapa de estas dos guerras, y que, sin duda, se verá calmado cuando los espíritus se seren y alcancen una visión justa y equitativa de los asuntos de nuestra Patria.

El Gobierno, seguro de su razón y plenamente consciente de su solidísima situación interior, está firmemente resuelto a que nada desde fuera pueda ponerla en peligro, con lo cual, además de prestar un gran servicio a los intereses españoles y al futuro de nuestra Patria, sirve también a la conveniencia de la comunidad internacional, y especialmente a la de las pequeñas naciones, resistiendo el precedente funesto que supondría el que la marcha interior de un Estado y su libertad de gobernarse en la forma que estime por conveniente puedan verse intervenidas por opiniones extrañas, y precisamente en un tiempo en que la Carta del Atlántico, los acuerdos de San Francisco y la propia declaración de Potsdam proclaman una y otra vez el derecho de las naciones a que ninguna otra potencia se ingiera en sus asuntos privados.

UNA NOTA DE QUEJA SOBRE EL ASUNTO DE TANGER

—¿Es cierto que el Gobierno español ha entregado una nota de queja al embajador inglés y al delegado del Gobierno francés acerca del asunto de Tánger?

—Puesto que el radio inglés ha dado la noticia, aun antes de que el Gobierno español tuviera contestación a su nota, no debo negar que el hecho sea cierto y que en la nota se hagan las reservas del caso acerca de lo que haya podido convenirse a espaldas de nuestra Patria en las conversaciones preliminares que se han celebrado y se celebran en París sobre los asuntos de Tánger, pues está claro que nada se podrá concertar que sea verdaderamente definitivo y válido sin contar con España, que es la primera potencia interesada en la suerte de una ciudad que está enclavada en la zona de su Protectorado y cuya población europea, en su inmensa mayoría, es española.

Oliveira Salazar preside un Consejo de ministros

Lisboa, 23 (2 t.).—En el Palacio de San Benito se reunió ayer por la tarde, bajo la presidencia de Oliveira Salazar, el Consejo de ministros portugués.—Efe.

Agradecimiento de la aviación portuguesa al ministro del Aire de España

Lisboa, 23 (2 t.).—El director del Secretariado de Aeronáutica Civil, teniente coronel Humberto Delgado, ofreció ayer un almuerzo al agregado del Aire a la Embajada de España, teniente coronel José Gomá. Asistieron a la comida todos los oficiales portugueses que estuvieron en misión en España en diferentes especialidades aéreas.

Agasajo al agregado aereo a la embajada española en Lisboa

Lisboa, 23 (2 t.).—El director del Secretariado de Aeronáutica Civil, teniente coronel Humberto Delgado, ofreció ayer un almuerzo al agregado del Aire a la Embajada de España, teniente coronel José Gomá. Asistieron a la comida todos los oficiales portugueses que estuvieron en misión en España en diferentes especialidades aéreas.

La ración de carne en Holanda será de cien gramos por semana

Londres, 23 (2 t.).—La ración de carne en Holanda será disminuida a cien gramos por semana, a partir del 2 de Septiembre próximo, debido a la escasez de ganado según anuncia la radio holandesa.

Sublevación parcial del Ejército del Irán

Teherán, 22.—Se ha sublevado una pequeña parte del Ejército del Irán. El presidente del Consejo, Sadr, ha comunicado al Parlamento que cierto número de oficiales persas se han sublevado e incautado de algunas municiones, desarmando a un escuadrón de Caballería.

Han sido ejecutados siete oficiales y soldados

Teherán, 22.—Se ha sublevado una pequeña parte del Ejército del Irán. El presidente del Consejo, Sadr, ha comunicado al Parlamento que cierto número de oficiales persas se han sublevado e incautado de algunas municiones, desarmando a un escuadrón de Caballería.

No es igual un mueble que un buen mueble!

SELECCIONAMOS las maderas. SELECCIONAMOS los fabricantes. SELECCIONAMOS los decoradores. Y VENDEMOS MUY BARATO! Muebles "La Unión"

brado y se celebran en París sobre los asuntos de Tánger, pues está claro que nada se podrá concertar que sea verdaderamente definitivo y válido sin contar con España, que es la primera potencia interesada en la suerte de una ciudad que está enclavada en la zona de su Protectorado y cuya población europea, en su inmensa mayoría, es española.

ESPAÑA NADA TIENE CONTRA LA NACION RUSA

España y su Gobierno no tienen nada contra la nación rusa, por cuyo pueblo sienten viva simpatía; como tampoco tienen nada que decir del propio régimen soviético en cuanto forma de gobierno interior de aquel Estado.

La rendición del Japón, que pone fin a la guerra, es la noticia más grata que han podido recibir todos los espíritus amantes de la paz.

Una neutralidad, sostenida, no sin dificultades y con esfuerzo, durante dos guerras, unida a una tradición doctrinal y a la vez positiva, de amor a la paz conformen a nuestra Patria títulos más que sobrados para figurar entre las naciones que reconstruyan, con espíritu de justicia y de fraternidad, la futura comunidad internacional.

CONSTITUCION ABIERTA FLEXIBLE Y EVOLUTIVA

—Una última pregunta. ¿Cómo cree vuestra excelencia que habrá de encajar el régimen español en la nueva contextura de Europa en relación con los discursos de estos días en la Cámara de los Comunes?

—El régimen establecido en España el 18 de Julio de 1936 no constituye un sistema cerrado, rígido e inflexible, sino que, por el contrario, sobre la trama de unos principios fundamentales, que no pueden ser otros que los del derecho público cristiano, nuestra constitución política es abierta, flexible y evolutiva.

Depurado de día en día de formas y accidentes puramente pasajeros, y transitorios, nuestro sistema político irá mostrando cada vez más su esencia tradicional y autóctona. Ahora bien, estos valores esenciales de nuestra vida pública no son sino la sabia conjugación entre los conceptos de libertad y autoridad, que hace posible a la vez el respeto a los derechos fundamentales de la persona y el mantenimiento inflexible de los fueros del Poder público, cuya armonía constituye hoy la base de los principales sistemas políticos del mundo.

En todo caso, ya se comprende que es absolutamente necesario que España pueda llevar a cabo su evolución política al ritmo y por los pasos que nuestra peculiar idiosincrasia impone. Al proceder así, por otra parte, nos inspiramos en la sabia conducta política de esos pueblos anglosajones, que han acertado siempre a hacer las necesarias evoluciones sin precipitación ni atropellamiento.

En punto a la transformación social, nosotros estamos dispuestos a llevar tan lejos como el que más las reformas sociales que demandan los tiempos, según lo prueba nuestra legislación de trabajo y de seguros sociales, tan avanzada como la primera. La inquietud social de nuestras juventudes no encontrará otro límite que el que imponga la conservación

de un orden económico, en cuanto supuesto necesario para el incremento de la riqueza nacional, y en tal sentido y dado que el laborismo, en sí no presupone una filosofía materialista y, sin duda por ello, no ha merecido, que se sepa, ningún género de repulsa por parte de la conciencia católica, nadie se extrañará de que se puedan mirar desde España con benevolencia y aun con simpatía sus anhelos de justicia social, con los cuales, en buena parte, pudieran coincidir los nuestros.

Por este camino, como acaba de prevenirlo el propio Jefe de Estado en su discurso del 17 de Julio último, nuestro sistema político desembocará un día en la Monarquía tradicional, con la que la política española alcanzará su estabilidad definitiva.

REPECION DIPLOMATICA San Sebastián, 22.—En la villa «La Cumbre», residencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se ha celebrado esta tarde una recepción, a la que han asistido, invitados por el ministro, los embajadores de los distintos países que se encuentran en esta capital, con motivo de estar funcionando en ella el ministerio de Jornada, así como las autoridades civiles y militares, personalidades del Cuerpo diplomático acreditado y de la colonia forastera y alta sociedad donostiarra.

La recepción se ha visto muy concurrida, poniéndose en ella de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta en las esferas diplomáticas y en la alta sociedad el ministro de Asuntos Exteriores, quien, juntamente con su esposa, hizo los honores a los invitados, colmándoles de amabilidades y obsequiándoles con un vino español. La fiesta ha transcurrido en un ambiente agradable de distinción y cordialidad.

26 MILLONES DE PERSONAS ASESINADAS EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION ALEMANES

Así lo afirman los investigadores enviados por el Gobierno francés Un individuo es acusado de la muerte de 7 millones de personas Londres, 23 (3 t.).—Veintiséis millones de personas fueron asesinadas en todos los campos de concentración de Alemania, según estadísticas oficiales hechas por los agentes investigadores del Gobierno francés, dice el corresponsal del «News Chronicle». Los franceses dicen que la cifra es exacta. Al parecer, sólo un individuo llamado Mol, que estaba encargado del crematorio del campo de concentración de Dachau, y más tarde del de Bier-Kenau, ha sido acusado como responsable de la muerte de siete millones de personas, entre los años 1942 a 1945.—Efe.

Se inician las conversaciones franco-yanquis

(Viene de la página 1.) sidente Truman, acompañados por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, penetraron en la Casa Blanca, donde eran esperados por la esposa del Presidente norteamericano, para tomar el té.

Redada de maleantes en el barrio chino de Barcelona

Barcelona, 22.—Una redada en el barrio chino ha dado la brigada de Investigación Criminal, que detuvo a 17 maleantes, todos ellos, en partida de juegos prohibidos y habituales delincuentes contra la propiedad. Les fueron ocupados numerosos objetos procedentes de varios robos.

Exija el contador de agua DELAUNET el que más garantía ofrece Solicítele al Excmo. Ayuntamiento o por mediación de su REPRESENTANTE CARLOS LOPEZ ALBA Santa Eulalia, 9. SEGOVIA Teléfono 365.

Odolícese Vd.! PASTA DENTIFRICA ODOL

BALNEARIO DE LEDESMA REUMA. CATARRO. PIEL ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO

El Caudillo clausurará esta tarde el Congreso Nacional de Pesca en Vigo

Demostraciones de fervor popular a Su Excelencia a su paso por Pontevedra

La ciudad viguesa está engalanada en espera de la llegada del Caudillo

Pontevedra, 23.—A las dos menos cuarto de la tarde de hoy, pasó por esta capital, con dirección a Vigo, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa e hija y séquito. Con este motivo los pontevedreses tuvieron nueva oportunidad de reiterar al invicto Caudillo de España su inquebrantable adhesión y su lealtad y respeto máximos.

A pesar de no haberse anunciado la hora en que pasaría por esta capital el Caudillo, se estacionó mucho público a lo largo de el Burgo, calles del Arzobispo Malmar, Michelena y Peregrina, y especialmente en la plaza de España y Peregrina, donde se había congregado una gran multitud, que prorrumpió en ovaciones al salvador de España. Este, desde el interior del coche, contestaba sonriendo a tan espontáneas muestras de fervor popular. La comitiva halló a su paso todos los edificios engalanados con banderas y colgaduras.

El Caudillo, a su regreso de Vigo, visitará la estación de Repoblación Forestal.—Logos.

EL CAUDILLO LLEGARÁ A VIGO ACOMPAÑADO DE LOS MINISTROS DE MARINA E INDUSTRIA Y COMERCIO

Vigo, 23.—La población está engalanada con motivo de la visita del Caudillo, a quien se espera esta tarde en compañía de su esposa y de su hija, del séquito y de los ministros de Marina e Industria y Comercio.

A su llegada se dirigirá el Jefe del Estado a los muelles de trasatlánticos, en donde se hallan atracados el crucero «Galicia» y otros barcos de guerra españoles. Desde la cubierta del citado navío, presenciará Franco la demostración pesquera, en la que participarán centenares de embarcaciones de las flotas de Vigo, Bouzas, Tei, Marín y otras.

Esta demostración será una manifestación de cariño y adhesión al Jefe del Estado.

Desde el crucero «Galicia» se trasladará Su Excelencia al Club Náutico, para presenciar el desfile de las flotas pesqueras, y desde allí se dirigirá al centro de la Feria del Mar, donde clausurará el Congreso Nacional de Pesca que ha venido celebrándose. Por la noche el Caudillo asistirá a una cena de gala, dada en su honor, en el Club Náutico.—Logo.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

La economía de la vivienda

Desde hace años venimos diciendo que la economía de la vivienda lleva trazas de convertirse en un problema de ámbito universal, con su estado carencial en constante agravación.

Efectivamente, así está sucediendo, porque la guerra no ha hecho cosa que detener los procesos normales de inversión de fincas al eliminar las posibilidades de construcción, aparte de que las destrucciones producidas por los hechos de armas, uniéndose al motivo anterior, hacen que sea cada vez más cuantioso el déficit existente, porque las construcciones realizadas en promedio anualmente no han podido cubrir tan siquiera el crecimiento obligado para poner a tono el crecimiento vegetativo de la población con sus necesidades de vivienda.

Nos sonreímos un poco escépticamente cuando leemos las opiniones de los ingenieros o de los no entendidos que consideran que el pro-

blema de la vivienda puede encontrar los perfiles de su solución únicamente a través de la acción protectora del Estado.

Más de una vez hemos hecho presente que una política de la vivienda con perfiles estatales, tendría los resultados más catastróficos para la realidad de esta cuestión. Por eso, cuando observamos que algunos elementos que vienen a representar, o intentan representar los puntos de vista del Estado, insisten en esos puntos de vista de la eficacia de la acción oficial para remediar el déficit de la casa habitación, llegamos a pensar en lo perjudicial que puede resultar para la acción del Estado y especialmente para su prestigio dejar que esos voceros oficiosos de la opinión oficial insistan en la posibilidad de que el problema de la vivienda urbana pueda ser resuelto con tanta facilidad y especialmente en un plazo demasado temprano.

Hay que hacer presente, porque es fundamental esta condición, que únicamente sobre la base de un general abaratamiento será posible construir, y sobre todo construir barato. Pero para construir barato, hasta ahora, no existió más que una solución: que el Estado conceda exención de carácter fiscal. Llega un momento en que esa exención no es suficiente, porque al fin y al cabo, la contribución urbana no representa arriba del 27 por 100 de líquido imponible, mientras los ladrillos, vamos a señalar únicamente un factor esencial, presentan un crecimiento y encarecimiento vertiginoso en la construcción, fácilmente expresado si decimos que antes de la República, un ladrillo estaba en Madrid apenas cinco o seis céntimos y que en estos momentos, ese precio ha ido subiendo hasta los 37 céntimos y nada tendría de particular que en un plazo corto, llegara a los 40 si no ha llegado ya a estas fechas.

El problema de la vivienda adquiere perfiles tan vivos, aristas tan desagradables, que su enfocamiento hacia una solución, pudiéramos decir hacia una normalización económica, exigiría medidas radicales y soluciones nuevas. Terreno barato que tenga buenas comunicaciones a la vez, Auxilio del Estado decididos y eficaces, Soluciones de orden técnico distintas de las actuales. No queremos hacernos la ilusión de que en España la casa prefabricada, como en Norteamérica, vaya a ser una solución. Pero insistimos en lo dicho. La construcción tiene que cambiar radicalmente sus líneas tradicionales, idénticas en el fondo, a las de los tiempos de Roma. Se trata de la técnica que menos ha progresado en los últimos veinte siglos. Hablamos de siglos, no de años.

LA VISITA DEL GENERAL DE GAULLE A WASHINGTON



El jefe del Gobierno provisional de Francia, general De Gaulle, que ha llegado a Washington, dando comienzo las negociaciones franco-norteamericanas cuyo resultado es esperado con no disimulada ansiedad en el vecino país

ULTIMA HORA

El Caudillo, en Vigo

Fué objeto de grandes aclamaciones por parte del público que advirtió su inesperada llegada

Vigo, 23 (Urgente).—Su Excelencia el Jefe del Estado ha llegado a esta población, procedente del Pazo de Meirás. Acompañado por su esposa y séquito se dirigió al parque de Castrelos donde se alojará durante su estancia en esta ciudad.

En su recorrido a través de las calles de la población, Su Excelencia fué saludado con vítores y aplausos por las personas que pudieron advertir su inesperada llegada.—Logos.

ENTREGA DE OTROS TRES BUQUES A LA MARINA MERCANTE ESPAÑOLA

El bacaladero «Vendaval», de 1.359 toneladas; el frutero «Tajo», de 2.780, y el petrolero «Campante», de 16.335 toneladas

Han realizado pruebas con resultado satisfactorio

Madrid.—Han realizado sus pruebas de mar con resultado satisfactorio tres nuevas unidades construidas en los astilleros nacionales y que vienen a incrementar la Marina mercante española. Se trata del bacaladero «Vendaval», del frutero «Tajo» y del petrolero «Campante».

El primero de ellos es el cuarto buque de una serie de seis bacaladeros encargados por la Pysbe (Pesquerías

CHANDRA BOSSE ha resultado muerto en accidente de aviación

Londres, 23 (5 t.).—Subhas Chandra Bosse, jefe «quislingista» indio, resultó gravemente herido al estrellarse el aparato en que viajaba en el aeródromo de Taihoku, a las 14 horas del 18 de Agosto. Fué trasladado a un hospital militar nipón, donde falleció a media noche del mismo día. En el accidente resultó muerto un coronel japonés, y heridos el ayudante, Bosse y cuatro oficiales nipones.—Efe.

Una mujer rusa de 127 años sigue trabajando

Londres, 23 (6,30 t.).—Una mujer de 127 años de edad que trabajaba en una granja colectiva de Siberia se ha negado a ser pensionada, diciendo que como había trabajado toda su vida se aburriría sin tener nada que hacer. Un hijo suyo, que trabaja con ella, tiene 105 años.

Ha cesado la lucha en Nueva Guinea

La firma de la rendición de 1.080.000 nipones en China, se efectuará en Nankin

Chung-King, 23 (6,30 t.).—Las tropas comunistas han emprendido una ofensiva general en el Norte y en el Centro de China. Fuerzas avanzadas luchan en las calles de Tientsin, y otras se aproximan a Huaping y Nanuan, cerca de Pekín y del puerto de Singtao, antigua colonia alemana de Kiacheu en la península de Changtun.—Efe.

LOS SIGNATARIOS ALIADOS DEL ACTA DE RENDICION

Cuartel General del general de los ejércitos Mac Arthur, 23 (4 t.).—Los siguientes altos jefes aliados han sido nombrados signatarios del acta de rendición incondicional nipona: Almirante Chester Nimitz (Estados Unidos); almirante Fraser (Reino Unido); general Sir Thomas M. Blamey (Australia); general L. H. Van Oyen (Indias orientales holandesas); teniente general Kuzma Nikolayevich Derevyanko (Rusia); general Msu-yingchang (China); general Jacques Leclerc (Francia).

Faltan aún por nombrar los jefes que firmarán en nombre de Nueva Zelanda y del Canadá.—Efe.

LA RENDICION JAPONESA EN CHINA SERA FIRMADA EN NANKIN

Chung King, 23 (4 t.).—La rendición oficial de los japoneses en China será firmada en Nankin, y los representantes del Gobierno chino se dirigirán inmediatamente a dicha ciudad con objeto de establecer allí su Cuartel General, según anuncia un portavoz oficial. El general Ho-Yino-Ching, jefe de las fuerzas armadas chinas, ha manifestado que serán desarmados un millón ochenta mil soldados japoneses. El acto de rendición será firmado probablemente por el propio Chang-Kai-Chek. Los prisioneros de guerra serán liberados inmediatamente.—Efe.

CESA LA LUCHA EN NUEVA GUINEA

Melbourne, 23 (4 t.).—Ha cesado la lucha en Nueva Guinea, pero no han sido reanudadas las conversaciones entre los representantes de la sexta división australiana y los japoneses sobre la rendición de los 18.000 supervivientes del 18 ejército nipón, según se anuncia oficialmente. Se cree que el retraso es debido a la dificultad para ponerse en contacto con el

comandante jefe japonés, teniente general Adachi, y al hecho de que las fuerzas japonesas en Nueva Guinea estén mandadas desde Singapur.

EL PRINCIPE HARU-ITO REGRESA A TOKIO

Manila, 23 (6,30 t.).—El comandante general, príncipe Haru-Ito Kanin, pariente del Emperador, regresó a Tokio pasando por Cantón y Shanghai, procedente de Saigón, después de notificar a los japoneses de la parte meridional del Imperio la orden de cesar el fuego.—Efe.

UN TIFON EN LA REGION DE TOKIO

San Francisco, 23 (6,30 t.).—Un tifón de cierta violencia ha recorrido la noche del miércoles la región de Tokio, según anuncia la radio imperial nipona.—Efe.

LA C. ARRENDATARIA DE TABACOS RECAUDO 1.569 MILLONES EN 1944

El Estado percibió 1.158 millones

A trace millones ascendió el beneficio líquido

Madrid.—Se ha celebrado la Junta general ordinaria de la Compañía Arrendataria de Tabacos. Se examinó la Memoria, cuentas y balance del ejercicio de 1944, dejándose para otra ocasión el examen del primer trimestre del año en curso, último período de tiempo en que la Arrendataria ha actuado como administradora del Monopolio de Tabacos.

La Memoria dice que la recaudación por venta de tabacos ha sido

de 732,9 millones de pesetas. El impuesto de subsidio ha significado 264,4 millones de pesetas y la venta de papel timbrado, 572,1 millones. En detalle y la comparación con el anterior es como sigue:

Recaudado por la Compañía
En 1943: Tabacos, 614,7 millones. Subsidio, 222,8. Timbre, 561,1. Total, 1.398,8 millones.
En 1944: Tabacos, 732,9 millones. Subsidio, 264,4. Timbre, 572,1. Total, 1.569,4 millones.

A pesar de haber aumentado la recaudación por tabacos en más de 118,1 millones de pesetas, se advierte una baja en las cantidades recaudadas por este concepto por el Estado y la Compañía. Es consecuencia de haberse incluido en la liquidación del ejercicio la cantidad de 16,8 millones de pesetas, saldo de la cuenta de resultados de pérdidas durante la guerra española.

Durante el ejercicio se han producido 9.590 toneladas de tabaco molido, por un valor de 232,7 millones de pesetas. De puros nacionales se han fabricado 89,1 millones, por valor de 2,8 millones de pesetas. Los cigarrillos han sido 7.147 millones que han tenido un precio de venta de 346,9 millones de pesetas. En total, el tabaco fabricado en España ha tenido un valor en venta de 604,5 millones de pesetas.

La liquidación general del ejercicio arroja para la Compañía un importe de 9,4 millones de pesetas, a los que han de añadirse 3,7 como remanente del año anterior; en total, 13,2 millones de pesetas. Los 13,2 millones de pesetas se distribuyen así: obligaciones estatutarias, 0,1 millones; reserva obligatoria, 0,9 millones; remanente para 1945, 9,3 millones de pesetas.

El Tesoro ha percibido un líquido de 334,1 millones de pesetas por venta de tabacos y 556,3 por venta de timbres. Además, 3,9 millones por porcentajes de excesos, lo que da un total de 894,4 millones de pesetas.

DIEZ MILLONES DE JAPONESES VICTIMAS DE LOS ATAQUES AEREOS

Otros nueve millones sin hogar

Cuarenta y cuatro ciudades destruidas en su mayor parte y otras treinta y siete en el 30 por 100 de su superficie

Londres, 23 (3 t.).—Alrededor de diez millones de personas—la sexta parte de la población de la metrópoli japonesa—han resultado muertas, heridas o inutilizadas como consecuencia de los ataques aliados, comunicados la Agencia Domei. De 206 grandes ciudades niponas, 44 se hallan destruidas en su mayor parte y 37—entre ellas Tokio—han perdido el 30 por 100 de su superficie urbanizada. Nueve millones de japoneses se encuentran en casa.—Efe.

EL AMOR Y EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Por Herreros



—El había dicho: Dentro de un año tendremos nuestro nidio...

(Trabajo premiado durante el mes de Julio en el Concurso mensual de caricaturas políticas, organizado por la Dirección general de Prensa.)

Bélgica formará parte de la Comisión aliada de control en Alemania

Bruselas, 23 (6,30 t.).—Bélgica va a estar representada cerca de la Comisión de control aliada en Alemania por medio de una misión militar que tendrá carácter diplomático, en la cual habrá también personal civil.

CORRESPONDENCIA
AÑO XL
El C...
No le...
pu...
Texto del...
sión de...
cional de...
de l...
«Exce...
congres...
La Mar...
Después...
pasado a...
estando...
cuchuch...
del Insti...
sobre la...
ción de...
los...
durante...
reunido...
ca, parece...
la import...
mos a la...
mar...
De toda...
cial que...
hace nuev...
do, figura...
lados de...
vivir cara...
grandes...
del mat...
esta mism...
rivillos...
ciones de...
de buscar...
olas de lo...
Por olv...
za casi in...
de navio...
por vivir...
fuera, ha...
desgracia...
otra hubi...
el mar...
vegado...
servicio...
fino le ha...
sin duda...
más la de...
bien...
Por eso...
frentado...
de salvar...
paña, he...
nos con...
mente las...
sabíamos...
tas, fome...
picando...
educando...
vida del...
comien...
histórico...
POR LAS...
Yo os im...
s import...
realizó...
lanzada...
sím...
amos ca...
er una...
es estos...
estas del...
bos» qu...
nos est...
FIRM...
Co...
Para...
San Se...
última...
sesión...
los ac...
tradas...
resididas...
Econom...
anillo Na...
del Asun...
con miem...
prial y...
es de int...
en esto...
operacion...
primas...
las colon...
regal de...
económ...
marítimos...
Las S...
doles con...